

МАГИСТРАЛЬ УГЛЯ

Орган политотдела Новокузнецкого отделения Томской железной дороги

№ 69 (585)

25 июля 1940 года, четверг

ЦЕНА 5 КОП.

Возглавить партийное руководство стенной печати

Стенные газеты на каждом предприятии и учреждении должны стать одной из важнейших форм агитационно-массовой работы. Они должны бороться за улучшение производства, за отличное качество выпускаемой продукции, передавать опыт стахановской работы, укреплять трудовую дисциплину и никогда не отставать от жизни.

Надо сказать прямо, большинство наших стенных газет Новокузнецкого отделения не удовлетворяют требованиям, которые предъявляют им читатели. Творческая инициатива и энергия рабочих и служащих бьет ключом в каждом уголке нашей страны.

Стенная газета должна быть аккумулятором, носителем и двигателем этой гигантской энергии. Пульс жизни своего производства, новые мысли, расширяющие кругозор, открывающие все большие горизонты, вот, что хочет найти, увидеть читатель в номерах стенной газеты.

В неправильной организации работы стенных газет являются виновными и партийные организации, которые не руководят по-настоящему стенной печатью. Эту большую и ответственную работу они подчас пускают на самотек, не придают должного значения печатной агитации и пропаганде.

На станции Мундыбаш в сменах газеты выходят неаккуратно от случая к случаю. До сих пор ни в одном номере печать не обмолвилась об Указе Президиума Верховного Совета СССР.

Это получилось потому, что секретарь партийной организации ст. Мундыбаш т. Белозерова не помогает членам редакколлегии в освещении важных вопросов. Редакторы тт. Бархатов, Гущина и Скопинцева до сих пор не утверждены партийным собранием. В течение года коммунисты не заслушивали их отчета о работе.

Секретарь партбюро т. Белозерова самоустранилась от руководства стенной печатью, она уверяет, что это не входит в ее обязанности.

На вопрос — как вы руководите стенными газетами, она отвечает: — не руководжу, не было возможности. На вопрос — как стенная печать освещает выполнение приказа № 132-Ц, последовал невозмутимый ответ: — да, иногда проскальзывает, но недостаточно...

Такие рассуждения Белозеровой о стенной печати возмутительны. Не надо ссылааться на объективные причины загруженности, это свидетельствует о неразворотливости партийного руководства, надо отбросить гнилую теорию о загруженности.

Партийное руководство стенными газетами необходимо оживить в ближайшие дни.

У нас есть ряд стенных газет хорошо спрашивающихся с поставленными перед ними задачами. В вагонном депо ст. Новокузнецк-сортировочная выходит газета „Красный вагонник“, секретарь партбюро т. Морозов помогает редакколлегии в составлении планов и в освещении оперативных вопросов.

Эта партийная организация возглавила руководство печатью, вот по ее примеру и должны равняться остальные.

О вступлении Литвы в состав СССР

21 июля сейм литовской республики единогласно принял декларацию о вступлении литовской республики в состав СССР. В декларации говорится:

„Литовский народ, нещадно угнетавшийся эксплуататорами, подвергавшийся грабежу и насилию, обрекавшийся на нищету и вымиранье, установил в Литве новый государственный строй, строй, при котором полновластным хозяином страны является сам народ. Страна этот — советский. Литва преобразована в Советскую социалистическую республику“.

В декларации указывается,

что преступная реакционная клика бывших правителей Литвы всяческими средствами препятствовала братскому сближению СССР и Литвы, всеми мерами стремилась помешать установлению прочного, нерушимого союза СССР и Литвы. Теперь литовский народ, покончивший с гнетом и бесправием и установивший новый государственный и общественный строй, должен законодательно закрепить прочный союз и дружбу литовской республики с Союзом Советских Социалистических Республик.

„Следуя велению народа, свергнувшего старый режим — ре-

жим угнетения и бесправия, режим эксплуатации человека человеком,—говорится в заключение в декларации,—народный сейм постановляет:

Просить Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, принять Литовскую Советскую Социалистическую Республику в состав Советского Союза, в качестве союзной республики на тех же основаниях, на каких входят в СССР Украинская, Белорусская и другие союзные республики“.

(ТАСС).

О вступлении Латвии в состав СССР

21 июля латвийский сейм единогласно принял декларацию о вступлении Латвии в состав Союза Советских Социалистических Республик. В декларации говорится:

„В течение долгих лет латвийский народ страдал под гнетом эксплуататоров, подвергался грабежу и порабощению, обрекался на нищету и вымиранье. Латвийские рабочие и трудящаяся интеллигенция были обречены на безработицу и голодную смерть. Латвийские крестьяне почти половиною страдали от безземелья и малоземелья“.

Теперь, указывается в декларации, когда латвийский народ свергнул старый режим, режим гнета и бесправия, и вышел на широкую и светлую дорогу новой жизни, нового государственного и общественного строительства, настал великий исторический час когда должны быть окончательно и навечно сметены все преграды между Латвией и СССР, когда должны быть законодательно закреплены прочный Союз и дружба Латвийской республики с Союзом Советских Социалистических Республик.

Исходя из единодушно выра-

женной воли латвийского народа, сейм постановляет: „Просить Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик принять Латвийскую Советскую Социалистическую Республику в состав Советского Союза в качестве союзной республики на тех же основаниях, на которых входят в Советский Союз Украинская Советская Социалистическая Республика, Белорусская Советская Социалистическая Республика и другие Союзные Советские Социалистические Республики“.

(ТАСС).

О государственной власти в Эстонии

21 июля Государственная дума в Эстонии единогласно приняла декларацию о государственной власти в Эстонии. В декларации говорится:

„На протяжении многих лет эстонский народ страдал под тяжким гнетом реакционного режима, который завел страну в тупик как в области внутренней, так и внешней политики. Безработица, голод и нужда, национальное неравенство были единственным уделом трудящихся города и деревни“.

Государственная дума Эстонии, указывается в декларации, обра-

щает свои взоры к историческому опыту и великому примеру дружественных народов Советского Союза. Великий исторический опыт народов Советского Союза учит нас тому, что только Советская власть является подлинным выразителем и защитником интересов трудящихся, является действительно народной властью, при которой страной управляет сам народ, без помещиков и капиталистов.

„Выражая единодушную волю свободного трудового народа Эстонии, — говорится в конце декларации, — государственная дума

проводит установление Советской власти на всей территории Эстонии. Эстония объявляется Советской Социалистической Республикой. Отныне вся власть в Эстонской ССР принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся. Государственная дума твердо уверена, что все население Эстонии сплотится вокруг Советской власти для полной победы народного дела, для расцвета благосостояния Эстонии, ее хозяйства и культуры, свободы и счастья нашего народа“.

(ТАСС).

Рабкоры проверяют выполнение Указа и приказа наркома

БОЛЬШЕ ОРГАНИЗОВАННОСТИ

Однако в вагонном депо дело обстоит не совсем благополучно, случаи опоздания на работу являются не единичными. 20 июля слесарь авто-контрольного цеха Устюгов опоздал на три часа. Мер к опоздавшему до сих пор не принято. Расценщица среднего ремонта тов. Рубанова опоздала на 5 минут. Мастер тов. Антонов сделал ей устное замечание и на этом закончили разговор. Рабочие среднего ремонта почти половину рабочего времени изымают от беделья в ожидании деталей, а тов. Антонов до сих пор не организовал своевременную доставку запасных деталей. На вопрос рабочих — когда будут дета-

ли? Отвечает: — сходи, найди вот и поставишь. Такое отношение тов. Антонова к подготовке рабочего места терпимо быть не может. Рабочий день должен быть загружен полностью.

Расценщица вспомогательного цеха тов. Зиновьева в течение двух дней до работы и после работы не вешает на место марку ссылаясь на то, что она ее потеряла.

Табельщица тов. Чижова безответственно относится к своей работе. Она не бывает у табельной доски, когда рабочие вешают и снимают марки и поэтому не мо-

жет установить во время ли приступают к работе.

23 июля строгальщик Челбаков после гудка, который извещал о начале рабочего дня, продолжал сидеть в буфете.

Плотники среднего ремонта т. Ашпин и Брагин в крытом вагоне покрыли пол недоброкачественно, работу пришлось переделывать. Мастер т. Антонов к бракоделам не принял никаких мер.

Прогульщикам, бракоделам и их укрывателям не должно быть пощады.

Рабкоровская бригада: — Курочкин, Чирков, Авдочников, Архипов и Иванов.

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР

О пенсиях военнослужащим рядового и младшего начальствующего состава срочной службы и их семьям

На основании статьи 56 Закона о всеобщей воинской обязанности Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Военнослужащим рядового состава, ставшим инвалидами вследствие ранений, контузий илиувечий, полученных в боях при защите ССР или при исполнении иных обязанностей военной службы или вследствие заболеваний на фронте, работавшим до призыва на военную службу в качестве рабочих или служащих и имевших среднемесячную заработную плату до 400 рублей, установить пенсии в следующих размерах:

инвалидам I группы—100 проц. среднемесячной зарплаты;

инвалидам II группы—75 проц. среднемесячной зарплаты;

инвалидам III группы—50 проц. среднемесячной зарплаты.

Семьям погибших на фронте или при исполнении иных обязанностей военной службы, имевших до призыва в армию вышеуказанную зарплату, установить пенсии в следующих размерах:

семьям погибших с одним нетрудоспособным—35 проц. среднемесячной зарплаты;

семьям погибших с двумя нетрудоспособными—45 проц. среднемесячной зарплаты;

семьям погибших с тремя и более нетрудоспособными—60 проц. среднемесячной зарплаты.

Семьи без вести пропавших в период боевых действий имеют право на обеспечение наравне с семьями погибших.

2. Военнослужащим, у которых среднемесячная заработка плата превышала 400 рублей, и их семьям пенсии, назначаемые по ст. 1 настоящего постановления, исчисляются из 400 рублей.

Военнослужащим, у которых среднемесячная заработка плата не достигла 150 рублей, и их семьям пенсии, назначаемые по ст. 1 настоящего постановления, исчисляются из 150 рублей.

3. Военнослужащим, указанным в ст. 1 настоящего постановления, не работавшим до поступления на военную службу в качестве рабочих и служащих, и их семьям установить пенсии в следующих размерах:

а) для инвалидов:

инвалидам I группы—150 рублей в месяц;

инвалидам II группы 120 рублей в месяц;

инвалидам III группы—90 рублей в месяц.

б) для семей:

семьям умерших с одним нетрудоспособным—50 рублей в месяц;

семьям умерших с двумя нетрудоспособными—70 рублей в месяц;

семьям умерших с тремя и более нетрудоспособными—90 рублей в месяц.

4. Военнослужащим рядового состава, ставшим инвалидами вследствие несчастных случаев, не связанных с исполнением обязанностей военной службы, или вследствие заболеваний, не связанных с пребыванием на фронте, работавшим до призыва на воинскую службу в качестве рабочих и служащих, и их семьям установить пенсии в размере соответствующему

столичной службе в качестве рабочих или служащих, а также семьям умерших от вышеуказанных причин пенсия назначается в размерах, установленных в порядке социального страхования рабочих и служащих для инвалидов от общих заболеваний.

При исчислении стажа работы на пенсию военная служба зачитывается в стаж непрерывной работы.

5. Военнослужащим, указанным в ст. 4 настоящего постановления, не имеющим необходимого для назначения пенсии по социальному страхованию стажа работы или не работавшим до призыва на военную службу в качестве рабочих или служащих, и их семьям пенсии устанавливаются в следующих размерах:

а) для инвалидов:

инвалидам I группы—120 рублей в месяц;

инвалидам II группы—100 рублей в месяц;

инвалидам III группы—70 рублей в месяц;

б) для семей:

семьям умерших с одним нетрудоспособным—40 рублей в месяц;

семьям умерших с двумя нетрудоспособными—60 рублей в месяц;

семьям умерших с тремя и более нетрудоспособными—80 рублей в месяц.

6. Военнослужащим и их семьям, проживающим в сельской местности и связанным с сельским хозяйством, пенсия назначается в размере 80 проц. от пенсий, установленных ст. ст. 3 и 5 настоящего постановления.

7. Лицам младшего начальствующего состава срочной службы, а также семьям, оставшимся после их смерти, пенсия назначается на 25 проц. выше пенсий, установленных ст. ст. 1, 2, 3, 4, 5 и 6 настоящего постановления.

8. При разрешении вопросов о назначении пенсий семье умершего военнослужащего считаются нетрудоспособными состоявшие на его иждивении:

а) дети моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет;

б) братья и сестры моложе 16 лет, учащиеся моложе 18 лет если они не имеют трудоспособных родителей;

в) дети, братья и сестры, утратившие трудоспособность до 18-летнего возраста;

г) отец старше 60 лет, мать и жена старше 55 лет;

д) жена и родители—инвалиды I и II групп, независимо от возраста.

Примечание: 1. Указанные в настоящей статье лица считаются состоявшими на иждивении военнослужащих, если постоянным и основным источником их существования являлась помощь со стороны военнослужащего.

2. Члены семьи военнослужащего, проживающие отдельно от его семьи в другой местности (городе, районе), получают пенсию в размере соответствующему

столичной доли общей суммы пенсии, назначенной семье.

9. Пенсия выплачивается полностью, независимо от заработка:

а) военным инвалидам I и II групп;

б) членам семей—пенсионерам мужчинам старше 60 лет и женщинам старше 55 лет или отнесенным к I и II группам инвалидности.

10. Военнослужащим III группы, имеющим заработок выше 200 рублей в месяц от работы в предприятиях или учреждениях и свыше 100 рублей в месяц в сельском хозяйстве, пенсия соответственно снижается на сумму, превышающую указанный размер заработка, однако во всех случаях за пенсионером сохраняется не менее 50 проц. его пенсии

11. Если в составе семьи умершего военнослужащего, не имеющей права на пенсию, произойдет изменение, в результате которого семья приобретает право на пенсию (жена или родители станут инвалидами I или II группы, или достигнут возраста, указанного в п. "г" ст. 8), то семье назначается пенсия со дня произошедшего изменения.

12. Пенсии назначаются комиссиями при районных и городских отделах социального обеспечения в составе: заведующего отделом социального обеспечения (председатель комиссии), одного депутата районного (городского) Совета депутатов тружеников и представителя военного комиссариата.

13. Распространять на военных инвалидов общее законодательство по социальному страхованию в отношении размеров и порядка выплаты пособий по случаю рождения ребенка и пособий на погребение членов семьи.

Пособие на погребение умерших военных инвалидов выдается в размере двухмесячного оклада пенсии.

14. Настоящее постановление вводится в действие с 1 июля 1940 г. и распространяется на военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава срочной службы, ставших инвалидами после 1 января 1938 г., а также на семьи военнослужащих, умерших после этого срока.

15. Существующие размеры пенсий увеличиваются на 50 проц. для инвалидов гражданской войны, военной службы в РККА, бывших красногвардейцев и красных партизан и инвалидов империалистической войны, а также членов семей этих инвалидов.

(ТАСС).

ПРИВЕТСТВУЕМ ТРУДЯЩИХСЯ ЛАТВИИ, ЛИТВЫ И ЭСТОНИИ

(Из резолюции митинга коллектива конного двора райтранспорта)

"Мы, работники конного двора райтранспорта приветствуем народы Эстонии, Латвии и Литвы, изъявивших желание войти в нашу единую семью социалистиче-

ской родины. Это еще раз показало, что Советский Союз своей мирной политикой разрушает все планы капиталистических стран.

На основе социалистического

соревнования укрепим трудовую дисциплину и подготовим к Сталинскому дню железнодорожника еще лучшие показатели в своей работе".

За подделку клейма—осужден

Более 250 человек рабочих узла ст. Усаты 17 июля собралось в клубе им. Кирова на заседание выездной сессии военного трибунала Томской ж. д. под председательством тов. Макагонова.

На скамье подсудимых бывший мастер цеха текущего ремонта восьмого вагонного участка Близнецовых.

Что привело Близнецова на скамью подсудимых?

Замещая мастера текущего ремонта, он пользовался бесконтрольностью хранения колесных клейм, в целях снижения остатка больных вагонов, не имея на то полномочий и прав, на отцепленные вагоны по просрочке компар в течение 27, 28 и 29 июня этого года на торцовой части шайки оси ставил клеймо, делая отсрочку просроченным боларам. Если срок освидетельствования был ранее поставлен 1935 годом, то по следнюю цифру 5 Близнецова за-

шивал и ставил клеймом цифру 8. Этим самым он ставил вагоны под угрозу аварий и крушений.

За три дня им было "отремонтировано" таким образом 7 вагонов. 29 июня Близнецовых пойман с поличным.

Изобличенный на суде Близнецовых вынужден был признать себя виновным, но подлинную цель и причину побудившую его на преступление, старался скрыть, маскируясь, тем, что он не сдавал экзамен по Правилам технической эксплуатации, не знал инструкции ЦВ 870. Но манипуляции Близнецовых не удалось. Показаниями пяти свидетелей Близнецовых был изобличен полностью.

3 года лишения свободы с отбыванием в исправительно-трудовых лагерях—таков приговор военного трибунала.

Близнецовых заключен под стражу.

И. Комарицын.

Работа станций

За вторую декаду июля 1940 года

Углепогрузочные и распределительные станции

Ст. Кандалеп (нач. станции т. Бойков, секретарь партбюро т. Паринов) заняла первое место за выполнение плана погрузки угля на 102 процента.

Ст. Усаты (врио начальника станции т. Драко, секретарь партбюро т. Петухов) заняла второе место. План погрузки угля выполнен на 94,3 процента, снижен простой транзитных вагонов, но повышен простой под

грузовыми операциями.

Ст. Зенково (нач. станции Смыслиев) заняла третье место, план погрузки угля выполнен на 97,9 процента, повышен простой транзитных вагонов, но повышен простой под

грузовыми операциями.

Ст. Новокузнецк-пассажирская (нач. станции Булгаков, секретарь партбюро Вересов) заняла четвертое место. План погрузки угля выполнен на 50,6 процента, повышен простой вагонов под грузовыми операциями.

Ст. Мундыбаш (врио начальника станции Нездрачев, секретарь партбюро Белозерова) заняла пятое место. План погрузки выполнен на 75 процентов, повышен простой вагонов под

грузовыми операциями.

Ст. Новокузнецк-сортировочная (врио начальника станции Смыслиев) заняла шестое место, план погрузки угля выполнен на 89,4 процента, повышен простой вагонов, но повышен простой вагонов под

грузовыми операциями.

Ст. Сарбала—начальник станции т. Гилев.

Ст. Калачево—начальник станции т. Головин.

Ст. Осман—начальник станции т. Подгайнов.

Ст. Абагур—начальник станции т. Каравеский.

Ст. Кузедеево—начальник станции т. Литвинова.

343 километр—начальник станции т. Красавцев.

Пост Ашмарино—начальник поста т. Карабев.

Работали

удовлетворительно:

383 километр—начальник разъезда т. Криволапов.

451 километр—начальник разъезда т. Гугнин.

Ст. Спиченково—начальник станции т. Морозов.

Разъезд 458 километр—начальник разъезда т. Капский.

Ст. Шуштупел—начальник станции т. Смирнов.

Начальник Новокузнецкого

отделения движения—

М. И. Топорченко.

Извещение

7-я сессия Сталинского городского Совета депутатов трудящихся состоится 25 июля в 7 часов вечера в помещении гортеатра им. Серго Орджоникидзе.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О ходе строительства производственного промстрема и подготовке к зиме 1940-41 г